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Prvi kolokvijum

1. Neka je f : R2[x]→ R2[x] linearno preslikava�e dato sa f(p) = −2p+ (3x− 1)p′.
a) [3 poena] Odrediti karakteristiqne vrednosti i karakteristiqne vektore preslikava�a f.
b) [1 poen] Odrediti matricu prelaska preslikava�a f iz standardne baze prostora R2[x] u bazu

koju qine karakteristiqni vektori.
v) [3 poena] Odrediti sve f−invarijantne potprostore prostora R2[x]. Da li se prostor R2[x]

mo�e predstaviti kao direktan zbir svojih jednodimenzionih f−invarijantnih potprostora? Odgovor
obrazlo�iti.

2. [5 poena] Neka je A =

[
1 + 2 i 1 + i
− i 0

]
∈M2(C). Na�i A10.

3. Neka je data matrica A =

[
2 1
0 2

]
∈M2(R) i linearan operator L : M2( R)→M2( R) definisan

sa L(X) = AX −XA.
a) [2 poena] Odrediti po jednu bazu i dimenziju prostora KerL i ImL.
b) [3 poena] Odrediti karakteristiqne vrednosti i karakteristiqne vektore operatora L. Da li je

L dijagonalizabilan?
v) [2 poena] U zavisnosti od α ∈ R ispitati regularnost operatora L+ αI.

4. U prostoru M3(R) data je matrica A =

 α 0 2
2 3 −4
4 0 −5

 , α ∈ R i potprostor W = L{I, A,A2, . . .}.

a) [3 poena] Odrediti bazu i dimenziju potprostora W u zavisnosti od parametra α.
a) [1 poen] Na�i bar jedno α za koje je dimW = 2 i izraqunati A4 za dobijeno α.

Drugi kolokvijum

1. Neka je preslikava�e 〈·, ·〉 definisano sa:
〈p, q〉 = p(0)q(0) + p(1)q(1) + p(2)q(2).

a) [1 poen] Ispitati da li je 〈·, ·〉 skalarni proizvod na R[x].
b) [1 poen] Dokazati da je 〈·, ·〉 skalarni proizvod na R3[x].
v) [3 poena]Odrediti jednu ortonormiranu bazu potprostora U = {p ∈ R3[x]|p(−1) = p(1)}.
g) [4 poena] Na�i ortogonalnu projekciju, ortogonalnu dopunu i rastoja�e polinoma (1 + x)2 od

potprostora U.

2. [3 poena] Neka je V vektorski prostor polinoma nad R stepena ma�eg ili jednakog 2. Neka su

zatim Φ1,Φ2,Φ3 linearne funkcionele definisane sa Φ1(f(t)) =
1∫
0

f(t)dt,Φ2(f(t)) =
2∫
0

f(t)dt i

Φ3(f(t)) = f ′(−1). Na�i bazu {f1, f2, f3} prostora V koja je dualna bazi {Φ1,Φ2,Φ3}.

3. Neka je S samokonjugovan, a K kosokonjugovan operator na unitarnom prostoru V. Dokazati:
a) [1 poen] iS i − iS su kosokonjugovani operatori;
b) [1 poen] iK i − iK su samokonjugovani operatori.

4.[6 poena] Ispitati da li je operator f : R3 → R3 definisan sa

f(x, y, z) = ((2x+ 2y − 2z, 2x+ 5y − 4z,−2x− 4y + 5z)

simetriqan i ako jeste izvrxiti ortogonalnu dijagonalizaciju datog operatora.

5. [3 poena] Za hermitsku matricu H =

 1 2 i 4 + i
−2 i 2 2− 6 i
4− i 2 + 6 i 4

 na�i nesingularnu matricu P

tako da je PTHP̄ dijagonalna matrica, a zatim na�i �enu signaturu.


